



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ  
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ  
ΓΕΝΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΚΡΑΤΗΣΗΣ  
ΚΕΡΚΥΡΑΣ (Β΄ ΤΥΠΟΥ)

Ταχ. Δ/ση : Τέρμα Κολοκοτρώνη - 49100 - Κέρκυρα  
Πληροφορίες : Διευθυντής  
Τηλέφωνο : 26610 - 37712, 49717  
FAX : 26610 - 39881  
Email : k.k.kerkyras@otenet.gr

Κέρκυρα 3 Μαρτίου 2017

Αριθμ. Πρωτ.: 1559

**Π Ρ Ο Σ**

**κο Πρόεδρο Περιφερειακού  
Συμβουλίου Ιονίων Νήσων  
Ενταύθα**

Ως Διοίκηση του Καταστήματος Κράτησης Κέρκυρας, τα τελευταία χρόνια έχουμε ιδιαίτερα προβληματιστεί πάνω στο θέμα της εκπαιδευτικής υποστήριξης των κρατουμένων. Το ζήτημα αυτό προβάλλει όχι ως πολυτέλεια αλλά ως κεντρική αναγκαιότητα για την εξέλιξη του σωφρονιστικού καταστήματος της Κέρκυρας και τη μετάβασή του –από τη στενά περιοριστική λειτουργία του χώρου κράτησης– προς την κατεύθυνση της εκπλήρωσης του πραγματικού του ρόλου, του σωφρονισμού δηλαδή και της βελτίωσης των τροφίμων.

Είναι δεδομένο και καλά θεμελιωμένο το γεγονός ότι οι τρόφιμοι που παρακολουθούν εκπαιδευτικά προγράμματα παρουσιάζουν θεαματικά χαμηλότερα ποσοστά υποτροπής και αναλόγως επηρεάζεται και το γενικότερο περιβάλλον του εκάστοτε σωφρονιστικού καταστήματος. Όπως έχει χαρακτηριστικά αναφερθεί από την κ. Βάσω Νικολοπούλου, προϊσταμένη του τμήματος Σπουδών, Προγραμμάτων και Οργάνωσης Εκπαίδευσης Ενηλίκων της Γενικής Γραμματείας Διά Βίου Μάθησης και Νέας Γενιάς του υπουργείου Παιδείας, η συμμετοχή των κρατουμένων στα εκπαιδευτικά προγράμματα αυξάνει την αυτοεκτίμησή τους, βελτιώνει τις κοινωνικές τους δεξιότητες και συνδέεται άμεσα με την επιτυχή κοινωνική τους επανένταξη.

Μαζί με τα παραπάνω, θα πρέπει να υπολογιστεί και η προσδοκώμενη, εξαιρετικά επωφελής, βελτίωση της δημόσιας εικόνας του σωφρονιστικού μας Καταστήματος. Με δεδομένη την κακή φήμη του -απώτερου- παρελθόντος, τα ποικίλα προβλήματα που η ίδια η φύση ενός τέτοιου ιδρύματος συνεπάγεται, αλλά και τις διάφορες επιπρόσθετες επιβαρύνσεις που οφείλονται στην πρόσφατη οικονομική κρίση, η εισαγωγή μιας εκπαιδευτικής δομής μπορεί να παίξει αποφασιστικό ρόλο στην αντιστροφή του όποιου αρνητικού κλίματος, παρέχοντας ευκαιρίες τόσο για τη δημιουργία καλύτερων σχέσεων και συνθηκών εντός του καταστήματος, όσο και για λειτουργικότερες και αποτελεσματικότερες δημόσιες σχέσεις.

Επιπρόσθετα, εξίσου σημαντική εκτιμάται ότι θα είναι η βελτίωση της λειτουργίας του Καταστήματος αναφορικά με τις ανάγκες στελέχωσης αλλά και τις ευκαιρίες επιμόρφωσης των ήδη υπαρχόντων σωφρονιστικών υπαλλήλων. Επί παραδείγματι, το φλέγον ζήτημα της πρόσληψης κοινωνικού λειτουργού (κατά την τελευταία περίοδο εκδήλωσης ενδιαφέροντος, δεν υπήρξαν αιτήσεις) οπωσδήποτε θα επιλυθεί πολύ ευκολότερα, καθώς το περιβάλλον θα γίνει σαφώς ελκυστικότερο. Επίσης, η διενέργεια σεμιναρίων για τους σωφρονιστικούς μας υπαλλήλους θεωρούμε ότι αποτελεί μονόδρομο όσον αφορά στη βελτίωση της λειτουργίας του όλου σωφρονιστικού καταστήματος.

Συνυπολογίζοντας, λοιπόν, όλα τα παραπάνω, και λαμβάνοντας υπόψη μας τις συγκεκριμένες ανάγκες του σωφρονιστικού καταστήματος της Κέρκυρας, όπως αυτές διαμορφώνονται τόσο εξαιτίας των εγκαταστάσεων και της υλικής υποδομής όσο και από τη σύνθεση του πληθυσμού των τροφίμων, καταλήξαμε στο συμπέρασμα πως η δημιουργία ενός Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας, ή ενός παραρτήματος Σ.Δ.Ε., στο Κατάστημα Κράτησης Κέρκυρας, είναι μια απολύτως αναγκαία επιλογή, αλλά και η κατάλληλη κίνηση η οποία θα δώσει την απαραίτητη ώθηση, ώστε το Κατάστημά μας να μπορέσει να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τις προκλήσεις του μέλλοντος και να ανταποκριθεί με επιτυχία στη ζωτικής σημασίας κοινωνική του αποστολή.

Κατά συνέπεια, είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε ότι αιτούμαστε την ίδρυση Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας (ή παραρτήματος Σ.Δ.Ε.) στο Κατάστημα Κράτησης Κέρκυρας και παρακαλούμε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για την προώθηση, γρήγορη διεκπεραίωση και υλοποίηση του αιτήματός μας.

Με εκτίμηση,

Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης  
του Κ.Κ. Κέρκυρας



Βασίλειος Θώμος